

# 在鄞州 企业享受到了 “保姆式”服务

今年以来，鄞州推出了一系列全领域服务民营企业、主动服务企业的措施，为企业发展扫清障碍。目前，鄞州区各类市场经营主体总量达到18.5万户，其中企业迈入10万户新量级，居宁波首位。

## 监管部门进行合规指引

“多亏了市场监管部门的合规指引，我们公司才被免于处罚。这对公司未来的发展至关重要！”浙江天尚元科技有限公司相关负责人对鄞州出台的市场监管领域企业合规工作指引点赞。

浙江天尚元科技有限公司成立于2019年，是一家“专精特新”

中小企业。前段时间，鄞州区市场监管局在日常网络监管巡查中发现，该公司在官网中标注的专利数据有问题。

为帮助企业少走弯路，鄞州区市场监管局联合鄞州区司法局等有关部门出台了浙江省首部《市场监管领域企业合规工作指

引(试行)》，推动“事后处罚”向“罚前规范、轻微不罚、重违严惩、事后跟踪”的全过程合规指引转变。结合案件实际情况，经过合规审查，该局对浙江天尚元科技有限公司作出了不予处罚的决定。这也是全省首个通过合规审查后被免于处罚的案件。

## 企业办事享受“保姆式”服务

在采访中，不少企业主告诉记者，现在办事也是越来越方便，享受到了“保姆式”服务。

今年，鄞州区倾力打造全市首个企业增值服务矩阵——“鄞商会客厅”，在原先近2000项标准化政务服务的基础上，新增政府侧、市场侧、社会侧的涉企服务资源，实现企业需求“一个口子”

受理、流转、督办、反馈。

10月26日下午，市民王先生来到鄞州区政务服务中心咨询如何开办一家养老院，导服员引导王先生来到中心新开辟的增值服务专区——“鄞商会客厅”。工作人员拿出平板电脑，点开“小鄞帮办”应用，根据问答提示，几分钟就为王先生定制了一

份包括审批所需材料、办理地址、时间、咨询电话等内容的服务清单。

此外，企业如遇到办事难题，还可以就近来到“鄞商会客厅”基层枢纽，通过“小鄞帮办”逐级一键呼叫、视频连线、即时问答，实现增值服务全域共建、全域共融、全域共享。

## 优化营商环境步伐从未停止

事实上，鄞州从未停止过优化营商环境的步伐。从探索住所承诺申报制，为经营主体登记减材料、减环节、减时限，到通过共享数据，实现高频行业证照集成办理，准入即准营业；从QQ群、热线、直播云课堂多管齐下做引导，实现群众“零次跑”，到走进楼宇社区、市场商户，上门送审批，干部主动“反向跑”……做好审批“减法”的同时，鄞州在服务“加法”上也持续加码。

宁波杉杉硅基负极材料一体化基地项目，总投资50亿元，建成后将是全球最大的纯硅负极材料工厂之一。在项目前期准备阶段，鄞州区审管办配备专员为项目提供全程帮代办服务，组织相关部门召开对接会明确项目审批进度安排。项目审批过程中，通过商会审机制组织住建、发改、环保等多部门参与的协调会3次，推动项目实现分阶段审批。目前，该项目已进入施

工阶段，整体压缩审批时间约60天。

鄞州区审管办相关负责人表示，营商环境优化提升，不仅要提高企业办事效率，更要释放增值服务改革红利，无论是个体工商户还是大投资的项目方，都可以在鄞州政务服务中心一站式找到涉企集成服务的解答和帮助，让企业得到最大程度的贴心服务。

记者 边城雨 通讯员 徐庭媛 王瑜 周瑾 王巧娜

## ■宁波治堵

# “整容式”提升！ 这个畸形路口交通顺畅了

“这个畸形的错位路口，现在规整多了，加上路口南侧的梅鹤路这段路已经建成，昨天正式通车，整个路口的交通也更加顺畅了！”2日上午，在江北环城北路梅鹤路交叉口，看着车辆各行其道，秩序井然，江北交警大队秩序中队副中队长吴迪满脸笑意地说。



改造整治后的环城北路梅鹤路交叉口。

吴迪告诉记者，这个路口之前由环城北路、中官新路和梅鹤路未建成的一段道路共同组成，是一个Y型的畸形路口和一个畸形的错位路口。过去，驾驶员开车从环城北路由西往东开到中官新路的时候，在选择道路上很容易判断失误，一旦开错路就要到路口掉头。而由东往西的道路边有一个加油站，其进口跟路口比较近，对路口的交通干扰比较大，很容易造成交通拥堵。再加上路口错位，行人、非机动车过街需要二次通过信号灯，才能到达对面的人行横道，对周边的居民出行带来较大影响，增加了过街的安全隐患。

今年6月，市治堵办组织了2023年“民选民评”堵点乱点治理投票活动，这个路口被选为十大堵点之一，市治堵办将其列入今年的重点治理项目，会同有关部门进行整治。

据江北区治堵办科长葛宁辉介绍，在路口的改造整治中，相关部门将梅鹤路南延到大庆北路，连通环城北路与大庆北路，不仅增加路网通行能力，减少通过中官新路的车辆绕行，同时，按照规整十字交叉方式，对环城北路梅鹤路交叉口进行渠化设计，优化调整路口的信号灯，增加非机动车隔离栏，使机动车和非机动车各行其道，消除安全隐患，提升路口通行能力。交警部门还对中官新路与环城北路路口由原来的车辆左转、直行改为右进右出通行，消除畸形交叉路口的影响。

记者在现场看到，这个五岔路口已经变成一个相对规整的十字路口，梅鹤路南北对应，环城北路与中官新路东西直通，形成一个右进右出的交通流线。

“这次改造是一个比较大的‘整容式’大提升，对交通带来比较明显的好处，首先是方便了周边居民出行，现在可以直接通过梅竹路进入环城北路往西边走，不需要再绕道了。”吴迪说。

吴迪还告诉记者，梅鹤路的建成打通了大庆北路，丰富了路网，市民出行有了更多的选择空间。另外，现在路口对齐了，进出路口旁边加油站的车辆不会再逆向行驶出来，可以通过规整的路口进出了。

记者 张贻富 通讯员 汤林 文/摄

# 这里的便民服务 有点“甜”

11月2日上午，前来办事的市民惊喜地发现，在鄞州区白鹤街道便民服务中心各业务窗口之间，摆放着一个透明的盒子。它们有个好听的名字——“鹤小盒”。盒子分上下两层，上层摆放着各色糖果，下层则摆放了老花镜、签字笔、便签纸等便民用品。原来，这是该中心最新推出的暖心举动，让这里的便民服务有点“甜”。

说起来，这些糖果背后还藏着一个“双向奔赴”的故事。前阵子，家住黄鹂新村的应女士到便民服务中心办理退休业务，工作人员的热情服务让她印象深刻。拿到退休证的同时，她还意外收到了一份退休定制礼，让她的退休多了一份“仪式感”。一个月后，应女士的女儿刚好结婚，她特意拿了几袋喜糖送到中心，邀请工作人员一起分享。

其实这样的“甜蜜”，对服务中



办事群众取用糖果。

心的工作人员来说早就司空见惯了。他们经常会收到来自办事群众的这种意外“投喂”，有时候是一袋喜糖，有时候可能是一只苹果。

“对我们来说，这些就是群众对我们工作最大的认可，也是我们的动力。我们希望把这份甜蜜分享给更多的人，让每一位群众都能带着一份愉悦来办事。”白鹤街道便民服务中心负责人说，窗口工作人员突发奇想，就有了“鹤小盒”的暖心呈现，这里不光有群

众送来的喜糖，而且放置了各种便民工具。“在窗口等待时，群众可以吃一颗糖调解一下心情，这也是一种温暖的传递。”

白鹤街道便民服务中心是宁波市首批示范型乡镇(街道)便民服务中心、鄞州区首批五星级镇(街道)便民服务中心。从退休定制礼到“云听”有声阅读再到现在的“鹤小盒”，他们把服务做到了群众的心坎上。记者 薛曹盛 通讯员 陈潇逸 钱思怡 文/摄